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ARAHAN KEPADA CALON:

Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandungi 6 muka surat beserta Lampiran (2
muka surat) bercetak dan ENAM (6) soalan sebelum anda memulakan peperiksaan ini.

Jawab LIMA (5) soalan.

Agihan markah bagi soalan diberikan di sut sebelah kanan soalan berkenaan.

Jawab semua soalan di dalam Bahasa Malaysia.
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1. Komponen-komponen utama yang diperlukan untuk suatu sistem mikropemproses
8085 yang asas, diberikan dalam Lampiran 1.

(a)  Di atas gambarajah yang sama,

@) Lakarkan litar penyahkod yang diperlukan. Tunjukkan peta ingatan
dan I/O (jika perlu) dengan jelas.

@)  Lakarkan satu litar "power-on reset" yang sesuai.

(i) Lengkapkan sambungan di antara cip-cip berkenaan supaya

keseluruhan sistem dapat berfungsi.
(60%)

(b)  Tuliskan satu aturcara reset yang dapat melakukan operasi-operasi berikut:-

® "Initialise” 8255 supaya port A dan B menjadi output, dan C menjadi
input.
(i)  "Initialise" 8251 dengan "setting" yang sesuai (nyatakan pilihan anda).
(iii) Hantarkan satu aksara ("prompt") kepada port siri dan tunggu
sehingga satu aksara diterima.
(iv)  Ulang (ii1)
(40%)

2. Satu contoh fail objek bagi mikropemproses 8085 yang dikodkan dalam format Intel
HEX-ASCII diberikan dalam Rajah 1. Fail tersebut disimpan dalam komputer
peribadi dan boleh dipindahkan ("download") ke sistem 8085 menerusi port sinl.

(a)  Terangkan secara ringkas format Intel HEX-ASCII tersebut. (10%)
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" Tuliskan satu aturcara bagi sistem 8085 supaya ianya dapat membaca fail

objek yang dihantar oleh komputer peribadi dan memasukkan data-data
tersebut ke dalam lokasi-lokasi ingatan berkenaan. Huraikan semua langkah-
langkah yang dilakukan dengan jelas.

(60%)

Terangkan bagaimana pemeriksaan ralat bagi data-data yang diterima dapat
dilakukan. Beri contoh aturcara.
(30%)

:1020000031F03F3E8AD383DB82E6SOFE80C2072028
:10201000DB81473E01D3827827D380CD272005C2BC
:1020200017203E00C307200E0R16FF1EFF1DC22DFB
:0A2030002015C22B200DC22920C983

:00203A01A5

Rajah 1 KXod objek Dalam Format Intel HEX-ASCII

Empat isyarat status, SO, S1, S2 dan S3, disambungkan ke bit 0, 1, 2 dan 3
port input 0SH. C2 pula, iaitu bit 2 bagi port 34H, dikawal oleh persamaan
Boolean berikut:-

C2=52S1S0+ 5285150+ S3S2 8180

Tuliskan satu aturcara 8085 yang sentiasa mengawal C2 seperti yang
ditetapkan. Lain-lain bit pada port 34H tidak boleh diubah.
(50%)

Suatu "get-ambang" ("threshold gate") 4-input, seperti dalam Rajah 2, perlu

dilaksanakan. Get tersebut mengeluarkan output logik 1 apabila jumlah input
yang berada pada logik 1 adalah lebih dari nilai ambang yang ditetapkan.
Nilai ambang ditetapkan dalam perduaan oleh 2 bit input, T0O dan T1. Apabila
input ataupun nilai ambang berubah, output juga akan turut berubah.

25



(a)

®

-4- [EEE 229]

Terangkan bagaimana "get ambang” tersebut dapat dilé,ksanakan oleh
mikropemproses 8085. Tuliskan aturcara berkenaan:

GET AMBANG

1 —
72 —f@p| CTHRESHOLD ——& OUTPUT

GATE")
TI T¢

Rajah 2

(50%)

Suatu "calling sequence" memindahkan 2 parameter 16-bit kepada suatu
subrutin menerusi tindan. Sebelum dipindahkan, parameter-parameter
berkenaan berada di dalam pasangan daftar BC dan DE. Parameter di dalam
BC dipindahkan dahulu. Dengan andaian nilai-nilai berikut semasa permulaan
"calling sequence"” tersebut,

(SP) = 400H, (PC) = 20AH, (BC) = 1234H, (DE) = C320H

lakarkan gambarajah ingatan yang menunjukkan semua maklumat yang
diletakkan di dalam tindan oleh "calling sequence", beserta dengan alamat-

alamst berkenaan.
(30%)

Tuliskan satu subrutin, FILBLK, yang mengisikan suatu blok ingatan dengan
nilai pemalar tertentu. Parameter-parameter dipindahkan kepada subrutin
berkenaan menerusi daftar-daftar berikut:-

...5/-

26



©)

(a)

®)

-5- [EEE 229]

(A) = nilai pemalar, (HL) = alamat permulaan blok ingatan, (C) = jumlah bait
dalam blok ingatan. Data di dalam lain-lain daftar mikropemproses mestilah
dikekalkan. Subrutin tersebut juga perlulah menggunakan jumlah suruhan
yang sependek mungkin. '

(40%)

Bagi subrutin lengah di bawah, tuliskan ungkapan yang memberikan jumlah
masa lengah sebagai fungsi N dan masa keadaan T. Tentukan nilai N yang
diperlukan untuk menghasilkan lengah sebanyak 1 mS. Andaikan 8085
dikendali pada kadar 6.144 MHz.

DELAY :LX1B,N
LOOP :DCXB
MOXA,B
ORAC

JNZ LOOP
(30%)

Berikan satu litar logik yang dapat menjana 8 denyut pemilihan peranti
("device select pulses") input dan 8 denyut pemilihan peranti output,
menggunakan 1/0 peta ingatan. FFFOH-FFF7H ditetapkan sebagai alamat-
alamat port. Gunakan peranti 7415138, get-get NAND dan penyongsang.

(20%)

Anda dikehendaki merekabentuk satu antaramuka bagi 7 peranti input dengan
suatu sistem mikropemproses 8085 yang memindahkan data secara
"programmed I/0". Peranti-peranti tersebut dinomborkan antara 1 sehingga
7, dengan nombor 1 mempunyai keutamaan tertinggi. Gunakan pengekod
keutamaan 7415148 untuk mempercepatkan penentuan keutamaan.

: 2'2 ...6/-
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Lakarkan gambarajah logik bagi sambungan di antara flip-flop "ada
data" ke pengekod keutamaan, dan satu port input yang membekalkan
8085 dengan status kesemua peranti-peranti input. Tunjukkan juga

logik untuk memadamkan flip-flop "ada data".
(40%)

Tuliskan aturcara yang menguji status dan seterusnya melompat ke rutin

servis berkenaan, t
(40%)

Huraikan mekanisma sampukan bagi mikropemproses 8085. (10%)

2 bait dalam ingatan dikhaskan untuk menyimpan satu pembilang 16-bit, yang
membilang jumlah berlakunya suatu event luaran. Bait 8-bit bawah disimpan di
alamat CNT, manakala bait 8-bit atas di alamat CNT+1. Satu rutin sampukan
yang berada di alamat 38H menokok pembilang 16-bit tersebut setiap kali ianya

dipanggil.

@

(ii)

Tuliskan rutin sampukan tersebut. (50%)
Lakarkan gambarajah logik bagi perkakasan luaran yang diperlukan

untuk menyampuk 8085 menerusi input INTR.
(40%)

- 0000000 -
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8085A
8085A CPU INSTRUCTIONS IN OPERATION CODE SEQUENCE
Table 5-2

op oP op oe or or

CODE | MNEMONIC |CODE| MNEMONIC | CODE | MNEMONIC | CODE MNEMONIC | CODE | MNEMONIC | CODE | MNEMONIC
00 | NoOP 28 |DCX H 56 |MOov OM|81 lADD € AC | XRA H p? |RST 2
0t | Lxt B,0i6] 2C JINR L s7 |[mov o0al82 jaDD O AD | XRA L D8 |RC
02 | STAX B 20 |DCR L 58 |mov €8]83 JADD E A€ | xra M | 09 |-
03 {inx B 26 | mvi L.DS sg |{mov €cC |84 [ADD H AF | XRA A oa |JC Ads
0 JiNR 8 F | Cma sa |mov ED)8s labD 80 | ORA B8 08 [IN 08
os |ocrR B 30 |sim s8 |mMov €E |86 [ADD M 81 |ORA ¢ pc |cc Adr
o6 | mvt 808 | 31 [txi sPoI6} SC MOV EH]B? ADD A 82 {ORA D 0o |-
o7 | ARLC 32 | STA Adr sD |mov EL |88 JAaDC 8 83 | ORA E pe st o8
o8 | - 33 |inNx sP se |mov em]s9 japc ¢ ga |ora H | DF JRST 3
09 | DAD 8 34 LINR M s¢ [mMov €a|8a {aDc D 85 J ORA L g0 |rePo
O0A | LDAX 8 35 | DCR ™ 60 |mOv HB|88 Japc € g6 |ORA ™ | €1 |PpOP H
o8 | bcx 8 6 | Mvi mD8 61 {mov Hclec {abc H 87 | ORA A €2 (w0  Ade
oc | wR € a7 | stC 62 |{mMOv HO|BD |AaDC t 'gg {cme B £3 | xTHL
00 { DCR € 8 |- 63 |mMOv HE]BE JaDC M 89 |cmp ¢ E4 |CPO  Adr
oe | Mvi cD8 | 319 | DAD SP 6a {MOov wu]BF laDc A Ba cme D €5 |PUSH M
or -| RRC 1a | LDa Adr 65 |mov HiL]90 |(sus B g8 | CMP E €6 |ANI - 08
w0 | - 38 | ocx sP 66 |mov wM]9l Jsus C BC | CMP H E7 {RST 4
1 L uxa o.o18] 3¢ {NR A 67 |mov ual92 sus D BD j cMP L €8 |RPE
12 | sTAX © 30 | DCR A 68 {Mov LB |93 Isus E ge [cmP M | €9 JPCHL
13 JINX D 3 | mvt ADS 68 Jmov rLcloa |sus H BF | CMP A EA [JPE  Adr
4 | INR D IF | cMmC 6a fmov LD)|9s jsus L co | RnZ EB | XCHG
15 JOCR D 40 | MOV 8.8 68 |mMov Le]96 (sus ™ ct |roP 8 EC |cPeE  Aor
16 | mvi D08 | 41 [mov BC 6c |mov wwu)9r lsus A c2 | Nz Agr| ED |-
17 | RAL 42 | MOV BD 60 |mov wtL 98 |(ses B c3 | sme  aa| EE { xRt D8
18 | - 43 | MOV B.E 66 Imov wLM|99 |ss8 C cs | cNZz  aar] €F |RST 8
19 DAD [»] 44 MOV 8.H &F MOV LA 9A 586 0 Cs PUSH 8B FO RP
1A | LDAX O a5 | mov B.L 70 {mov me|98 |sse € c6 | ADI D8 | FY |POP  PSW
18 | bcx O a5 | mov 8.M 71 {Mov mclec |sBB H c? | RST o 2 | Ade
1¢ | INRE 47 | MOV B.A 72 |mov wmpoleo |ses L c8 | RZ 3 ot g
10 | DCR € a8 | MOV CB 73 MOV ME|9E |sBe M co | RET  adr| Fa |cCP Adr
1E MV E£,08 49 MOV C.C 74 MOV MH] SF 588 A CA 3z F§ PUSH PSW
1 RAR 4A MQV c.n 7%wnq MOV MLl A0 ANA 8 csB - F6 ORt 08
20 | Rm 48; | MOV, C.E 76 | HLT Al lAaNa C cc | ¢z adr] F7 {RST 6
21 X1 H,D16 4C -'»AOV"C_H 77 MOV MAL A2 ANA 8] [of0] CALL Adr F8 M
a2 SHLDO Adr 40 MoV C.L 8 MOV AB| A3 ANA (3 CE ACt 08 Fg SPHL
23 INX H 4t MOV C.M 79 MOV AC{ A4 ANA H CF RST 1 Fa JM Adr
26 | INR H 4F | MOV CA 7a | mMov aD] Aas Jana L 00 | RNC Fe | Et
25 | OCA  H 50 | Mmov D8 18 [ mMOv AE] A6 {anA M py | eOP O FC jCM Ade
26 | Mvi HD8 | 51 | mOv DC ¢ lmov anl|ar lana A 02 | NG aar] FO |-
27 | DAA 52 | MOV DD 10 [MOv AL A8 [XRA B o3 {our o8] fe |cm D8
28 - S3 MOV DE 7E MOV aml a9 XRA [ D4 CNC Adr FF RSY 7
29 | DAD H sa | MOV OH ¢ Imov aalaa |xmra D DS | PUSK O
2A | LHLD Ao §5 | MOV DL 80 |apD 8 a8 |xRa € o6 | sur D8

08, = constant, or togical/arithmetic expression that evaluates
10 an 8-bit data quantity

Adr ¥

16-bit address.

* All mnemonics copyrighted « intel Corporation 1976.

D16 = canstant, or logicat/arithmetic expression that evaluates
10 2 16-bit data quantity
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